
สรุปผลประเมินความพึงพอใจโครงการแนะนำการเลือกสาขาวิชาเอกและแผนการเรียน 
สำหรับนักศึกษาชั้นปีท่ี 1 รหัส 6515..... 

ในวันพุธ ที่ 1 กุมภาพันธ์ 2566 
ณ ห้อง BAB 1322 และห้องประชุม 1 คณะบริหารธุรกิจ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ 

ผู้ตอบแบบสอบถาม 281 คน 
 

รูปแบบการศึกษา จำนวนนักศึกษาทั้งหมด จำนวนนักศึกษาที่เข้า
ร่วมโครงการ 

คิดเป็นร้อยละ 

ภาคปกติ 321 257 80.1 
ภาคพิเศษ 232 125 53.9 

รวม 553 382 69.1 
 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 1 แสดงจำนวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามเพศ 

เพศ จำนวน ร้อยละ 
ชาย 62 22.1 
หญิง 197 70.1 
LGBTQs 22 7.8 

รวม 281 100 
 

 
ตารางที่ 2 แสดงรูปแบบการเรียน 

รูปแบบการเรียน จำนวน ร้อยละ 
ภาคปกติ 192 68.3 
ภาคพิเศษ 89 31.7 



รวม 281 100 
 

 
ตารางที่ 3 แสดงความประสงค์ของผู้ตอบแบบสอบถามก่อนรับฟังการแนะนำหลักเกณฑ์การเลือกสาขา
วิชาเอกและแผนการเรียน 

ความประสงค์ของผู้ตอบแบบสอบถามก่อนรับฟังการ
แนะนำหลักเกณฑ์การเลือหสาขาวิชาเอกและแผนการเรียน 

จำนวน ร้อยละ 

สาขาการบัญชี 130 46.3 
สาขาบริหารธุรกิจ แผนการเงินและการธนาคาร 47 16.7 
สาขาบริหารธุรกิจ แผนการจัดการ 36 12.8 
สาขาบริหารธุรกิจ แผนการตลาด 68 24.2 

รวม 281 100 
 

 
 
 
 



 
 
ตารางที่ 4 แสดงความประสงค์ของผู้ตอบแบบสอบถามหลังรับฟังการแนะนำหลักเกณฑ์การเลือหสาขาวิชาเอก
และแผนการเรียน 
ความประสงค์ของผู้ตอบแบบสอบถามหลังรับฟังการแนะนำ

หลักเกณฑ์การเลือหสาขาวิชาเอกและแผนการเรียน 
จำนวน ร้อยละ 

สาขาการบัญชี 117 41.6 
สาขาบริหารธุรกิจ แผนการเงินและการธนาคาร 51 18.1 
สาขาบริหารธุรกิจ แผนการจัดการ 43 15.3 
สาขาบริหารธุรกิจ แผนการตลาด 70 24.9 

รวม 281 100 
 

 
ตารางที่ 5 แสดงความพึงพอใจต่อกิจกรรม "โครงการแนะนำการเลือกสาขาวิชาเอกและแผนการเรียน สำหรับ
นักศึกษาชั้นปีที่ 1 รหัส 6515...." 

ความคาดหวังว่าคณะบริหารธุรกิจควรเป็นผู้
ส่งเสริมเรื่องต่อไปนี้แก่นักศึกษาในระดับใด 

ความพึงพอใจ 
มากที่สุด มาก ปาน

กลาง 
น้อย น้อย

ที่สุด 
1. ความพึงพอใจต่อข้อมูลการแนะนำการเลือก 
สาขาวิชาเอก 

214 
(76.16) 

59 
(20.99) 

7 
(2.50) 

1 
(0.35) 

- 

2. ความพึงพอใจต่อเวลาการจัดโครงการแนะนำการ
เลือกสาขาวิชาเอก 

190  
(67.61) 

75 
(26.70) 

13 
(4.63) 

3 
(1.06) 

- 

3. ความพึงพอใจต่อภาพรวมการจัดโครงการ 
แนะนำการเลือกสาขาวิชาเอก 

207 
(73.67) 

66 
(23.49) 

6 
(2.13) 

2 
(0.71) 

- 

 



 
ตารางที่ 6 แสดงแหล่งข้อมูลที่นักศึกษาได้รับ เพ่ือประชาสัมพันธ์การจัดกิจกรรม 

แหล่งข้อมูลที่นักศึกษาได้รับ  
เพื่อประชาสัมพันธ์การจัดกิจกรรม 

จำนวน ร้อยละ 

กลุ่มไลน์งานบริการการศึกษา 220 78.3 
กลุ่มเฟสบุ๊คงานบริการการศึกษา 9 3.2 
แฟนเพจ ACCBA 4 1.4 
เว็บไซต์ของคณะฯ www.cmubs.cmu.ac.th 4 1.4 
กลุ่มไลน์ ba64 CMU (สโมสรนักศึกษาฯ) 22 7.8 
เพ่ือนบอก 16 5.7 
รุ่นพี่ 2 0.7 
Instagram สโมสรนักศึกษาฯ 4 1.4 

รวม 281 100 
 

 



ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 
1. เสียงในคลิปบางช่วงเบาเกินไป 
2. สนุกดีแล้วค่ะ 
3. ดีมากค่ะ เป็นแนวทางในการที่จะเลือกสาขา 
4. ควรมีการนำเสนอที่ดีกว่านี้ (รวมถึงระยะเวลา) 
5. อยากได้ความรู้จากรุ่นพี่อีกสักหน่อยเพ่ือประกอบผลการตัดสินใจเลือกสาขา 
6. อยากให้มีการจัดแบบนี้ทุกป ี
7. อยากให้มีการเปิดเผยสถิติเเหล่งทำงานที่รุ่นพี่เเต่ละเมเจอร์ไปทำหลังจบละก็สถิติเงินเดือนด้วยค่ะ 
8. อยากให้ทุกสาขาบอกเปอร์เซ็นต์รุ่นพี่ที่ได้งานทำค่ะ 
9. ช่วงพักเบรกน้อยไปค่ะ 
10. ระยะเวลาน้อยไปค่ะ 
11. ใช้เวลาได้ดี กิจกรรมดี 
12. อยากให้มีกิจกรรมแนะแนวอาชีพสำหรับสายงานของแต่ละภาคด้วยค่ะ 
13. อยากให้จัดให้น้องๆทุกๆปีเลยค่ะ ดีมากๆค่ะ 
14. เหมาะสมดีแล้วครับ 
15. อยากให้แนะแนวทางสาขาท่ีอยากเรียนว่าจะรู้ได้ยังไง 
16. อยากให้ขยายเวลาพูดของแต่ละสาขามากกว่านี้ 
17. อยากให้มีจัดกิจกรรมนี้ต่อไปค่ะ 
18. อยากให้รุ่นพ่ีบอกประสบการณ์เยอะๆ 

 
 
 
 


